

# 市人大常委会开展重点议案建议办理情况督办活动

本报讯(记者 张金凤 马俊杰 实习生 刘晓余)8月6日,市人大常委会主任阿英德带领第十代表小组开展重点议案建议办理情况督办活动,并召开座谈会,进一步推进代表议案、建议、批评和意见办理工作,提升办理效率,强化办理实效。

阿英德一行深入格尔木东站,通过实地察看自来水接入工程进展、听取水

利局专题汇报等方式,详细了解关于格尔木东站自来水接入建议的推进情况、工程改造概况,以及办理过程中的具体措施、当前进度和面临的问题。

座谈会上,水利局就格尔木东站自来水接入工作的阶段性成果、下一步计划作了汇报,并与建议领衔代表深入交流,听取意见建议。市人大第十代表小组成员结合实地调研情况,围绕强化办

理实效、加快工程进度等提出了针对性建议。

会议强调,各承办单位要切实提高政治站位,以对人民高度负责的态度,深刻认识议案建议办理工作的重要性;要进一步强化工作举措,密切与领衔代表的常态化沟通,对办理过程中的跟踪落实工作再研究、再梳理、再细化,主动回应代表和群众关切,确保办理工作扎

实有效;要压实主体责任,转变工作作风,紧盯时间节点加快推进;要健全多部门联动机制,依法依规、因地制宜破解难题,确保民生项目及代表建议按时保质完成。各人大代表要充分履行职责,精准选题、深入调研,将群众意愿切实转化为可行建议,以高质量履职助力格尔木高质量发展,为民生改善贡献人大代表智慧和力量。



眼下,正是枸杞成熟季。在河西农场三连的枸杞田里,采摘工人正忙着采收今年的头茬枸杞,一串串红艳艳的枸杞像小红灯笼似的挂满枝头,在阳光下闪着诱人的光泽。小小枸杞不仅成了本地的特色产业,更成为农民增收的“致富果”。  
记者 马培培 摄

青海日报讯(记者 郭靓)

记者近日从青海省科学技术厅获悉,青海以加强农业科技战略谋划和顶层设计为牵引,以强化农业产业重大关键技术攻关和提升创新服务能力为重点,以激发人才创新活力和完善农业科技创新体制机制为保障,促进农业科技创新和产业创新深度融合,着力构建与绿色有机农畜产品输出地建设相适应的现代农业科技创新体系。

青海精准实施项目,强化科技供给,以牦牛、藏羊、马铃薯、春油菜、青稞、饲草、枸杞等产业发展需求为导向,加强绿色有机农业技术路线布局。“十四五”以来,资助经费超4.5亿元,围绕现代种业、农业高效生产、农畜产品精深加工等方面实施科技计划项目337项。

统筹创新资源,加快平台建设,不断提高青藏高原国家种质资源库建设水平和科技创新能力,建成保存能力达40万份的动物组织DNA样品自动存取库,已保存种质资源1万份。上线运行种质库数据管理与应用云服务平台,实现种质资源入库分发全过程在线管理。完成青藏高原国家种质资源库网站建设,与国家植物标本资源库平台等国家级平台对接。

立足省情实际,创新推行科技特派员制度,在全省40个涉农县(市、区)选派科技特派员1000名、布局建立工作站100个以上。累计认定“科技小院”13家,面向我省特色水果、冷凉蔬菜、油菜、青稞、饲草、牦牛等产业开展科技服务,持续打造科技特派员工作升级版。依托科技特派员工作站和科技小院,不断完善基层科技服务体系。

推进农业科技协同攻关,破解技术难题,促进成果产出。在油菜产业方面,育出世界上首个有限花序油菜杂交品种“青杂有限1号”,“青杂12号”创我国北方春油菜集中连片种植区域的高产纪录。在马铃薯产业方面,育成马铃薯品种“青薯9号”,在多个主产区创造亩产万斤的纪录,建成西北地区最大的马铃薯基因库。在小麦产业方面,采用“染色体区段+单基因位点”的现代分子模块设计育种方案,建立青海春小麦品种优质抗病性状的精确设计与改良技术体系。在藏羊牦牛产业方面,世界首例体细胞克隆藏羊在青海诞生,实现藏母羊从一年一产到三年五产的跨越。

## 青海科技创新赋能绿色有机农畜产品输出地建设

### 坚定信心 抢抓机遇 实干争先

## 格尔木政务服务升级显成效

本报讯(记者 汤红红)近年来,格尔木深入贯彻落实国务院及省州关于深化“放管服”改革、优化营商环境的决策部署,持续推进政务服务标准化、规范化、便利化,通过发挥“办不成事”反映窗口兜底作用,全力为企业群众解决办事过程中的堵点、难点问题。

围绕企业群众在办事过程中遇到的未受理或审批事项、承诺时限内未办结事项、服务态度差及慢作为不作为等问题以及需特事特办(提速办、延时办、预约办、上门办、假日办)等需求,设立“办不成事”反映窗口,由先锋岗党员专职提供服务,为群众解决“急难愁盼”,以实际行动诠释“为人民服务”的宗旨。自窗口设立以来,共办理群众投诉、举报、咨询、电话求助、“12345”便民热线转办件事项共130

余件,现场办结率达97.7%,市民满意度97.4%。

持续创新优化工作模式,充分发挥“办不成事”反映窗口在企业群众办事过程中的兜底作用。及时召开联席会议,协调进驻窗口及跨部门协调联动,建立快速响应机制,根据问题性质、涉及部门、难易程度,实施分类处理,研究切实解决办法,明确责任部门和办理时限;对简单事项,现场协调相关部门解决;对复杂问题,及时启动联办机制,明确牵头部门和协办部门,限时办结,确保群众来访时能够第一时间接待、第一时间登记、第一时间处理,并通过定期回访、现场督查等方式,确保问题得到有效解决。截至目前,市政务服务中心已形成各类管理制度32项。

严格执行跟踪督办机制,将企业群众办事过程中提交的“好差评”数据作为优化办事流程、动态调整办事指南的重要参考依据,及时督促相关部门落实办理责任,对群众反映问题的办理进度全程跟踪,对逾期未办结的问题进行重点督办,并纳入绩效评价,确保问题得到有效解决。对因工作不力、推诿扯皮造成办理进度滞后的部门,通过通报批评、约谈提醒等方式严肃处理,确保各项工作措施落到实处。此外,紧密结合“高效办成一件事”“一把手走流程”等联动工作机制,反向检验成效,通过多种渠道广泛宣传“办不成事”窗口的设立目的、受理范围、办理流程等,推动实现从“办不成事”到“办成事”、再到“高效办成事”的递进升级。